

普京赢得俄总统选举

表示将继续推动国家发展

新华社莫斯科3月18日电(记者陈汀 刘恺)据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人,实际已经赢得此次总统选举。

俄联邦共产党的哈里托诺夫以4.24%的得票率位居第二,俄新人党的达万科夫得票率为3.99%名列第三,俄自由民主党的斯卢茨基以3.16%的得票率位列第四。

普京18日凌晨在竞选总部发表讲话,感谢所有选民的支持。他表示,俄罗斯是一个大家庭,本次选举结果体现了选民的信任和期望,国家的所有任务都将完成。俄罗斯将会进一步向前发展,变得更坚实、更强大、更高效。

普京在随后召开的记者会上表示,他将在新的任期继续推动国家发展。他说,国家发展的所有主要任务都已在近期向议会两院发表的国情咨文中阐述,将竭尽所能完成既定目标。

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行。根据俄总统选举规则,在选举中获得50%以上选票者当选总统。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。

俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃17日说,俄方邀请了来自129个国家和地区的1115名国际观察员监督投票,确保选举公正透明。



上图为3月18日,普京在俄罗斯首都莫斯科的竞选总部回答记者提问。新华社记者 曹阳摄

分析人士认为,普京连任后,俄内政外交将延续既有政策

普京胜选 俄罗斯发展有哪些看点

据新华社莫斯科3月18日电(记者陈汀 刘恺 安晓萌)据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据,在俄总统选举统计完成的85%选票中,现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人,实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为,普京连任后,俄内政外交将延续既有政策,包括着力加强技术自主,促进经济多元,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,推动世界多极化发展。

技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。但西方国家在金融、投资、技术产品进口等领域的封锁给俄经济长远发展带来困难。如何继续对冲西方制裁影响是普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国情咨文中表示,缺乏人才和自有先进技术不足等因素可能会导致经济增长减速。

因此,国家将大力加强教育、科技等领域发展,让技术自主成为产业升级的动力,以提高俄经济的效率和竞争力。

他提出,到2030年,俄高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%,非原料、非能源产品出口至少增加三分之二。俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术,并在机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等能够促进经济可持续发展的领域实现技术自主,重点领域投资额应增长70%,至少再新建100个科技园区。

普京说,当前非资源产业在俄经济增长结构中所占的比重超过90%,俄经济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿克萨科夫说,俄经济逐渐适应西方制裁,并迅速发生变化。西方压迫促使俄罗斯大力推进经济内部重组,使其加速摆脱对资源依赖。

延续外交政策

俄专家认为,抵制西方围

堵打压、团结友好国家、实现既定外交目标将成为普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示,无论在2024年的美国总统选举中获胜,美国对俄外交政策都不太可能发生根本性变化,美方仍将视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表示,普京将继续对不友好国家采取强硬立场。俄罗斯国际事务理事会专家科尔图诺夫说,接下来一段时间,俄美将继续深度对抗,但双方仍将保持一定克制,以避免发生核战争等意外。

俄专家认为,普京将延续此前外交政策,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,扩大朋友圈,加强在国际及区域组织中的影响力并推动世界多极化。

此外,有分析认为,普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系,并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为,俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。

普京胜选后答新华社记者问

俄中关系将继续深化发展

据新华社莫斯科3月18日电 俄罗斯总统普京18日凌晨在竞选总部接受新华社记者提问时说,俄中关系将继续深化发展,取得新成就,造福两国人民。

国家利益相互契合

普京表示,俄中关系经过多年发展,非常稳定,具有很强的互补性。国家利益相互契合也是俄中关系发展的重要因素,为两国协作解决国际关系领域的共同问题奠定了良好基调。

共建“一带一路”倡议非常重要

普京指出,从亚欧地区发展角度而言,俄中关系是一个重要稳定因素,中方共建“一带一路”倡议非常重要。

积极评价中国发展成就

普京说,中国正在非常自信地实现飞速发展,转向创新型经济。中国在国际舞台上日益活跃并取得巨大成功,在世界各地拥有许多朋友。

台湾是中国不可分割的一部分

普京强调,台湾是中国不可分割的一部分。那些在台湾周围进行挑衅,并采取种种限制措施迟滞中国发展的企图,无疑会彻底失败。

韩国医科大学教授拟集体请辞

政府拒就扩招计划让步

据新华社北京3月18日电 韩国保健福祉部副部长朴敏守17日指责医科大学教授准备集体辞职的行为是“胁迫”,重申政府不会就医科大学扩招方案让步。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案,遭到医疗界强烈反对,近万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布,来自16所大学医学院的教授将于本月25日集体请辞。

朴敏守17日在韩联社电视台发表讲话说,政府绝不会调整扩招2000人的方案。

医科大学教授将集体辞职“是对民众的胁迫”,必须阻止医疗界的集体抗议行动。“教授们声称如果学生处于不利位置,他们不会坐视不管,这一言论是对法律的挑战”。

韩国国立中央医疗院院长朱英洙(音译)在一场新闻发布会上说,医科大学教授打算辞职以示抗议,这是“以患者的健康乃至生命为要挟”。“在医疗界地位重要的医学教授竟说出这样的话,真是令人绝望”。

朱英洙还就该院医生先前发表支持罢工的声明一事表示歉意,称该声明不代表国立中央医疗院立场,同时敦促罢工的医生尽快返岗。

驻日美军8名士兵涉嫌走私毒品

据新华社北京3月18日电 日本多家媒体报道,驻日美军近期曝出涉毒丑闻,8名士兵因涉嫌利用军方邮政系统走私毒品遭到调查,案件已于13日移交检方。

日本媒体以调查人员为消息源报道,涉事美军士兵隶属于冲绳县嘉手纳空军基地,包括3名男性和5名女性,年龄均为20多岁。他们被指在去年5月至今年3月期间,分别从美国内华达州和得克萨斯州购买合成毒品,通过军方邮政系统运至日本境内。

按日本媒体说法,由于美军邮政系统运费相对较低,并且“公用包裹”无需

经日本海关查验,这一渠道已成为驻日美军走私毒品等违禁品的温床。

调查人士担忧,美军士兵走私入境的毒品不仅在基地内泛滥,还可能流向基地外。

近年来,驻日美军涉毒事件数量呈增加趋势。冲绳县政府部门发布的数据显示,该县去年共发生72起美军涉毒事件,为20年来最高值。

长期以来,驻日美军犯罪、交通肇事、扰民等问题让日本民众不堪其扰。依据日美之间签订的相关协议,驻日美军实际享有治外法权,这成为美军人员作奸犯科的保护伞。